



# ધી સઘર્ન ગુજરાત ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઇન્ડસ્ટ્રી

(આઈ. એસ. ઓ. ૯૦૦૧:૨૦૧૫ પ્રમાણિત સંસ્થા),

"સમૃદ્ધિ", છઠ્ઠો માળ, એસ.આઈ.ઈ.સી.સી. કેમ્પસ, ખજોદ ચાર રસ્તા પાસે, સરસાણા, સુરત - ૩૯૫ ૦૦૭

ફોન નં. ૨૨૯૧૧૧૧

ફેક્સ નં. ૦૨૬૧-૨૪૭૨૩૪૦

E-mail : [info@sgcci.in](mailto:info@sgcci.in)

Website : [www.sgcci.in](http://www.sgcci.in)

રેફ નં.

તા: ૧૦/૦૫/૨૦૨૨

તંત્રીશ્રી, \_\_\_\_\_, સુરત.

મે. સાહેબશ્રી,

જત નીચેની પ્રેસ નોટ આપના ટૈનિકમાં પ્રસિદ્ધ કરી આભારી કરશોજ.

લિ.

આપનો વિશ્વાસુ,

(ડે. સેક્રેટરી)

નવસારીના વાંસી-બોરસી ખાતે પીએમ મિત્રા પાર્ક સ્થાપવા માટે ગુજરાત સરકારની અરજીને પગલે કેન્દ્રીય ટેક્ષ્ટાઇલ મંત્રાલયની નિરીક્ષણ ટીમે સ્થળ તપાસ કરી યોગ્યતા ચકાસી

નવી દિલ્હી ખાતેથી આવેલી કેન્દ્રની નિરીક્ષણ ટીમ દ્વારા સરસાણા સ્થિત પ્લેટીનમ હોલમાં ટેક્ષ્ટાઇલ ઇન્ડસ્ટ્રીના દરેક સેક્ટરના આગેવાનો સાથે પીએમ મિત્રા પાર્ક અંગે તેઓની અપેક્ષાઓ વિશે ચર્ચા કરાઈ

ઝડપી રોકાણ માટે કેન્દ્ર સરકારની ટીટીડીએસ સ્કીમની મંજૂરી તથા ટેક્ષ્ટાઇલ ક્ષેત્ર માટે રિન્યુએબલ એનર્જીની ખાસ પોલિસી તાત્કાલિક ધોરણે આપો : ચેમ્બરના પ્રમુખ આશીષ ગુજરાતી

સુરતની ટેક્ષ્ટાઇલ ઇન્ડસ્ટ્રી માટે ૧૦૦૦ એકરના ૩ પીએમ મિત્રા પાર્ક પણ ઓછા પડશે : ઉદ્યોગકારો

સુરત. જીઆઈડીસીએ ધી સઘર્ન ગુજરાત ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઇન્ડસ્ટ્રીને સાથે રાખીને કેન્દ્રીય ટેક્ષ્ટાઇલ મંત્રાલયની નિરીક્ષણ ટીમ સાથે ગુજરાત સરકાર દ્વારા કેન્દ્ર સરકારની પીએમ મિત્રા પાર્ક યોજના હેઠળ જે અરજી કરવામાં આવેલી છે તેની યોગ્યતા તપાસવા માટે મંગળવાર, તા. ૧૦ મે, ૨૦૨૨ ના રોજ સવારે ૧૦:૩૦ કલાકે સરસાણા સ્થિત પ્લેટીનમ હોલ ખાતે મિટીંગનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

આ મિટીંગમાં ભારત સરકાર ટેક્ષ્ટાઇલ મંત્રાલયમાંથી જોઈન્ટ સેક્રેટરી પ્રાજકતા વર્મા (આઈ.એ.એસ.), ડેપ્યુટી સેક્રેટરી રવિ શંકર શુક્લ, ડિરેક્ટર સૌરભ કુલકર્ણી, જીઆઈડીસીના જોઈન્ટ એમ.ડી. બી. જી. પ્રજાપતિ તથા ચીફ એન્જીનિયર બી.સી. વારલી, જીઆઈડીસીના અધિકારીઓ, જીપીસીબીના અધિકારીઓ, નવસારીના

કલેક્ટર અમિત પ્રકાશ યાદવ તથા ટેક્ષ્ટાઇલ ઉદ્યોગકારો સાથે ઉપસ્થિત રહયા હતા. આ મિટીંગમાં ચેમ્બરના પ્રમુખ આશીષ ગુજરાતી, પ્રેસિડેન્ટ ઇલેક્ટ હિમાંશુ બોડાવાલા, વાઇસ પ્રેસિડેન્ટ ઇલેક્ટ રમેશ વઘાસિયા અને માનદ્ મંત્રી દીપક કુમાર શેઠવાલા પણ ઉપસ્થિત રહયા હતા.

ઉપરોક્ત મિટીંગમાં ચેમ્બરના પ્રમુખ આશીષ ગુજરાતીએ હાજર તમામ અધિકારીઓને દક્ષિણ ગુજરાતમાં પીએમ મિત્રા પાર્ક સ્થાપવાની યોગ્યતા વિશે પ્રેઝન્ટેશન કરી સમજાવ્યું હતું. તેમણે જણાવ્યું હતું કે, ઝડપી રોકાણ માટે કેન્દ્ર સરકારની ટીટીડીએસ સ્કીમની મંજૂરી મળવી જોઈએ તથા ટેક્ષ્ટાઇલ ક્ષેત્ર માટે રિન્યુએબલ એનર્જીની ખાસ પોલિસી તાત્કાલિક ધોરણે આપવી જોઈએ. જીઆઇડીસીના જોઈન્ટ એમ.ડી. તથા તેમના ચીફ એન્જીનિયર દ્વારા પણ વિવિધ આંકડાકીય માહિતી કેન્દ્રની નિરીક્ષણ ટીમને આપી હતી. સાથે જ નવસારીમાં આવેલ વાંસી-બોરસી ખાતે જો પીએમ મિત્રા પાર્ક સ્થાપવામાં આવે તો તેની યોગ્યતા વિશે સમગ્ર ટીમને માહિતગાર કર્યા હતા.

ઉપરોક્ત મિટીંગમાં ટેક્ષ્ટાઇલ ઇન્ડસ્ટ્રીના દરેક સેક્ટરના આગેવાનો, ઔદ્યોગિક સંગઠનોના પ્રતિનિધીઓ હાજર રહયા હતા. તમામે એક સૂરમાં જણાવ્યું હતું કે, સુરતમાં જમીન મોઘી થઈ ગઈ હોવાથી તમામ ઉદ્યોગકારો એક આવા ઇન્ટીગ્રેટેડ ટેક્ષ્ટાઇલ પાર્કની રાહ જોઈ રહયા હતા. ઉદ્યોગકારોએ જોઈન્ટ ટેક્ષ્ટાઇલ સેક્ટરી પ્રાજકતા વર્માને જણાવ્યું હતું કે, ઉદ્યોગકારોને જમીન સસ્તી મળે એ જરૂરી છે. કારણ કે એનાથી જ ઉત્પાદન ખર્ચ નીચે લાવી શકાશે. તથા વધુમાં વધુ લોકો આ ઉદ્યોગમાં જંપલાવી શકશે. સુરતમાં નવા ટેક્ષ્ટાઇલ ઉદ્યોગો સ્થાપવા માટે તથા એક્સપાન્શન કરવા માટે ખૂબ જ મોટા પ્રમાણમાં ડિમાન્ડ છે. આથી જો સુરતને બીજા વધારાના બે પીએમ મિત્રા પાર્ક આપવામાં આવશે તો પણ એ સંપૂર્ણપણે ખૂબ જ ટુંકા સમયમાં ભરાઈ જશે.

ઉદ્યોગકારો પોતાના માટે કોમન કેપ્ટીવ પાવર પ્લાન્ટ નાંખી શકે તથા કોમન બોઇલર સાથે સીઇટીપી, એસટીપી અને કામદારો માટે રહેવાની સગવડ એક જ જગ્યા ઉપર મળે તો જે પીએમ મિત્રા પાર્કની ખાસિયત છે. આથી પીએમ મિત્રા પાર્ક જો નવસારીના વાંસી-બોરસી ખાતે આપવામાં આવશે તો બેથી ત્રણ વર્ષમાં આખો પાર્ક સંપૂર્ણપણે ભરાઈ જશે. સાથે જ આસપાસની ખારપાટ જમીનનો ઉપયોગ વીન્ડ અને સોલાર એનર્જી માટે થઈ શકે છે. આથી વાંસી-બોરસીમાં જીઆઇડીસી દ્વારા અરજી કરેલ પીએમ મિત્રા પાર્કને તાત્કાલિક ધોરણે મંજૂરી આપી એક જ વર્ષમાં કન્સ્ટ્રક્શન વર્ક પણ પૂર્ણ કરવા માટે અધિકારીઓને વિનંતી કરી હતી.

ઉપરોક્ત મિટીંગમાં ચેમ્બરની પીએમ મિત્રા પાર્ક કમિટીના ચેરમેન બી.એસ. અગ્રવાલ, ફિઆસ્વીના ચેરમેન ભરત ગાંધી, એસઆરટીઇપીસીના ચેરમેન ધીરુભાઈ શાહ, ફોગવાના ચેરમેન અશોક જીરાવાલા, ફોસ્તાના ચેરમેન મનોજ અગ્રવાલ, સૌરાષ્ટ્ર ટેક્ષ્ટાઇલ ટ્રેડર્સ એસોસીએશનના દીપક શેટા, સાઉથ ગુજરાત વોર્પ નીટર્સ એસોસીએશનના પ્રતિનિધીઓ, સુરત ટેક્સમેકના પ્રમુખ મહેન્દ્ર કુકડીયા અને અશોક અડવાણી, સાઉથ ગુજરાત ટેક્ચ્યુરાઇઝર્સ એસોસીએશનના સેક્રેટરી સુરેશ પટેલ, સુરત એમ્બ્રોઇડરી એસોસીએશનના પ્રતિનિધી, લક્ષ્મીપતિ ગૃપના સંજય સરાવગી, મધુસુદન ગૃપના દીપક મુંદડા, ડેનીમ કાપડના ઉત્પાદકો, લુથરા ગૃપના ડિરેક્ટર, રંગનાથ શારદા, મેહુલ વિઠ્ઠલાણી, પ્રોસેસિંગ સેક્ટરના રવિન્દ્ર આર્યા, કોમન બોઇલરના પ્રોજેક્ટના પ્રતિનિધી વિશાલ બુધિયા અને એન્વાયરમેન્ટ એક્ષર્ટ કુન્ડાલ શાહ સહિત ટેક્ષ્ટાઇલ ઇન્ડસ્ટ્રીના વિવિધ સેક્ટરના તમામ આગેવાનો ઉપસ્થિત રહયા હતા.

ઉપરોક્ત મિટીંગનું સમગ્ર સંચાલન ચેમ્બરના માનદ્ મંત્રી દીપક કુમાર શેઠવાલાએ કર્યું હતું. અંતે ચેમ્બરના પ્રેસિડેન્ટ ઇલેક્ટ હિમાંશુ બોડાવાલાએ સર્વેનો આભાર માની મિટીંગનું સમાપન કર્યું હતું.

મિટીંગ બાદ કેન્દ્રની નિરીક્ષણ ટીમ જીઆઇડીસીના અધિકારીઓ સાથે નવસારીના વાંસી-બોરસી ખાતે સ્થળ તપાસ માટે ગઈ હતી. જ્યાં ટીમે સ્થળની મુલાકાત લઈ તપાસ કરી હતી.